

美方利用联合国讲台无端指责中国

外交部驳斥：罔顾事实，编造谎言

新华社北京9月23日电 外交部发言人汪文斌23日就美国领导人联大涉华讲话发表谈话。全文如下：

令人遗憾的是，美方利用联合国讲台，罔顾事实，编造谎言，出于不可告人的政治目的，对中国进行无端指责抹黑，中方对此坚决反对。事实再次证明，单边主义和霸凌行径是全世界面临的最严重威胁。

谎言代替不了真相。中国应对疫情的表现全世界都看得很清楚，人民自有公论。新冠病毒是全人类的共同敌人，中国是病毒受害国，也是全球抗疫贡献国。中国第一时间报告疫情，第一时间确定了病原体，第一时间向世界分享了基因序列。在确定病毒出现人传人现象之后，中国在第一时间果断作出关闭离开武汉通道的决定，中方对湖北省、武汉市对外通道实施最严格的封闭和交通管控，中国海关即依法阻止全

国各地拟出境人员中发现的“四类人员”出境。1月23日，中方关闭离汉通道时，中国以外的国家和地区一共只有9例确诊病例，美国只有1例。1月31日，美国停飞中美直航航班，2月2日，美国对所有中国公民关闭边境，当时美国公布的确诊病例也只有10余例。中国抗疫行动公开透明，时间经纬清清楚楚，事实数据一目了然。

美国反复就疫情问题对中国进行无端指责，目的是企图把本国应对疫情不力的责任“甩锅”他人，这完全是徒劳的。美方无理攻击并退出世界卫生组织，危及全球抗疫合作，不仅给世界人民带来伤害，也会让本国人民继续付出惨重代价。美国现在要做的是，停止政治操弄，摒弃将病毒标签化、政治化的做法，同国际社会一道抗击疫情，而不是推卸责任，抹黑别人。

在气候变化和环境保护问题上，事实也是清楚的。中国积极承担符合自身发展阶段和国情的

国际责任，实施了一系列政策行动，成绩有目共睹。我们提前完成2020年气候行动目标，为全球应对气候变化作出重大贡献。中国非化石能源占能源消费总量比重已经上升到近15%，可再生能源装机已占全球的30%，在全球增量中占比44%，新能源汽车保有量已占全球一半以上。2000年以来，全球新增绿化面积的四分之一来自中国。中国将更新并提高国家自主贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。这进一步体现了中国愿与各国携手共建充满生机、清洁美丽的世界的美好愿景和构建人类命运共同体的责任担当。

中国积极参与全球气候治理，是《联合国气候变化框架公约》的首批缔约国，并为达成《京都议定书》《巴黎协定》及其实施细则作出重要贡献。在中方与各

方共同努力下，2019年联合国气候变化马德里会议上达成了坚持多边主义、反映各方气候治理共识的一系列决定，为后续谈判奠定了基础。

反观美国，作为全球累计排放温室气体最多的国家，美国既不批准《京都议定书》，又退出《巴黎协定》，否认自身约束性量化减排任务，拒绝为保护地球家园采取最低限度行动，彻底游离于全球碳排放体系和安排之外，严重阻碍了全球减排、促进绿色低碳发展等相关进程。美国是世界上最大的固体废弃物出口国和人均塑料消费大国，但拒绝批准《巴塞尔公约》，为全球塑料垃圾等治理进程设置障碍，将大量废弃垃圾转移至发展中国家，给当地和全球环境带来了极大危害。这样一个国家有什么资格指责中国？

我们奉劝美方，停止玩弄政治游戏，摒弃单边主义，为世界尽到应有的责任。

鲁哈尼：伊朗不是美大选“讨价还价的筹码”

新华社联合国9月22日电(记者王建刚)伊朗总统鲁哈尼22日在第75届联合国大会一般性辩论上表示，伊朗不是美国大选中“讨价还价的筹码”。

鲁哈尼在提前录制的视频中说，国家尊严和繁荣对伊朗至关重要，是通过基于国家意志与韧性之上的外交而获取的。伊朗不是美国选举和国内政策的“讨价还价的筹码”。“美国既不能把谈判强加给我们，也不能把战争强加给我们。虽然在制裁之下生活非常艰难，但没有独立的生活则更加艰难。”

“对世界而言，今天是对霸凌和傲慢说‘不’的时候了。颐指气使和称王称霸的时代早已过去。我们的国家和孩子们必须在法治之下拥有一个更美好和更安全的世界。现在是做出正确选择的时候了。”鲁哈尼说。

卢卡申科正式就任白俄罗斯总统

新华社明斯克9月23日电(记者魏忠杰 李佳)白俄罗斯新一届总统就职仪式23日在首都明斯克的独立宫举行，卢卡申科宣誓就职。

在就职仪式上，卢卡申科按照白俄罗斯宪法宣誓后签署就职文件。白中央选举委员会主席叶尔莫申娜向卢卡申科颁发总统证书。

卢卡申科在就职仪式上发表演讲指出，今年白俄罗斯遭受了前所未有的挑战，白是极少数西方国家实施“颜色革命”未能得逞的国家。相关事件表明，大多数白俄罗斯人热爱自己的国家，希望其和平、安宁与繁荣。

他说，目前白俄罗斯正经历一系列艰难而罕见的考验，前所未有的外部压力只会使白俄罗斯更加坚强，让其“更加果断而不妥协地为自身而非为别人进行奋斗”。

在今年8月9日举行的白俄罗斯新一届总统选举中，卢卡申科以80.1%的得票率胜出，第六次当选总统。随后，明斯克等城市多次发生较大规模抗议活动，对总统选举结果提出质疑。一些西方国家不承认白总统选举结果，要求白方重新举行选举并计划对其实施制裁等。

起飞时撞到鸟 彭斯专机迫降

本报讯 据美国福克斯新闻消息，当地时间9月22日，美国副总统彭斯乘坐的“空军二号”遭遇鸟击，已紧急折返。

报道称，当天，彭斯在曼彻斯特-波士顿地区机场乘坐“空军二号”出行，飞机起飞时突然被鸟撞击，随后出现引擎问题，被迫降落。

报道援引CNN驻白宫记者柯林斯消息称，目前，彭斯及工作人员已乘坐货机返回华盛顿。“空军二号”则紧急掉头返回新罕布什州的机场。

报道称，彭斯并未受伤。

(环球)

中印两军举行第六轮军长级会谈 双方一致同意停止向一线增兵

新华社北京9月23日电(记者梅世雄)国防部新闻发言人吴谦透露，9月21日，中印两军第六轮军长级会谈在莫尔多边境会谈会晤站举行。

吴谦说，经双方协商，共同发布联合新闻稿，有关内容如下：9月21日，中印两军举行第六轮军长级会谈，双方围绕稳控中印边境实控线地区局势坦诚深入交

换意见，一致同意认真落实两国领导人达成的重要共识，加强现地沟通联络，避免误解误判，停止向一线增加兵力，不单方面改变现地态势，避免采取任何可能

导致局势复杂化的行动。双方还同意尽快举行第七轮军长级会谈，采取务实举措妥善处理现地问题，共同维护边境地区和平安宁。

美国大选首场辩论主题公布 特朗普拜登将正面交锋

本报讯 2020年美国大选首场辩论将于当地时间9月29日举行，22日，首场辩论主题公布。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，辩论委员会于当地时间22日宣布，首场辩论将于9月29日在俄亥俄州克利夫兰的凯斯西储大学举行，整个环节由6个15分钟的主题辩论组成。福克斯新闻主播克里斯·

华莱士将主持首场辩论。特朗普与拜登的首场辩论将集中于6个主题，包括“特朗普和拜登的过往经历”“新冠病毒大流行”“最高法院”“种族歧视”“经济”“诚信选举”。美媒称，目前双方都在为此作准备。今年的美国大选将于11月3日举行。早前特朗普和拜登已分别接受党内总统候选人提名。(海外)

加拿大女子向特朗普投毒 威胁其放弃总统竞选

本报讯 综合《每日电讯报》、“今日俄罗斯”9月22日消息，美国警方已经确认，已被捕的加拿大女子帕斯卡尔·费里尔就是向特朗普邮寄毒包裹的人，她还向美国得克萨斯州邮寄了另外5封装有蓖麻毒素的信件。根据检方提交的文件，费里尔在给白宫的毒信中要求特朗普“放弃并删除他的竞选申请”。

加拿大警方21日在搜查费里尔位于蒙特利尔市郊的公寓后发现，除给白宫邮寄了一个毒包裹，她还向得克萨斯州邮寄了另外5封装有蓖麻毒素的信件。

前4封寄往得克萨斯州伊达尔戈县，该县警长埃迪·格拉21日表示，自己和3名手下分别收到了含有蓖麻毒素的信件，但没有受伤。第5封毒信寄到了得克萨斯州米申警察局，该

局发言人阿特·弗洛雷斯证实，此前确实收到了1封可疑信件，警方没有打开信封，而是直接交给了美国联邦调查局。

现年53岁的费里尔此前很长一段时间住在美国，是一名计算机程序员，曾于2019年3月被得克萨斯州米申警察局逮捕。据执法部门透露，她在2019年因签证过期被美国海关驱逐出境，还因携带无证枪支、伪造驾照而被得克萨斯州警方逮捕。

上周早些时候，美国执法部门截获了一个寄给特朗普的包裹，里面含有毒物质蓖麻毒素。包裹是在白宫外的检查点被截获的，没有送到特朗普手上。据报道，蓖麻毒素是从蓖麻种子中提取的一种可致命毒性蛋白，即使接触到极少量也可能在36-72小时内丧命，目前并没有有效的治疗药物。(新京)



澳大利亚一家人正享受露天烧烤 52只巨型螃蟹来抢吃的

本报 当地时间9月19日晚，澳大利亚圣诞岛上，一家人正在享受露天烧烤时，突然数十只巨大的螃蟹闻香而来，将众人团团包围，大家一时间不知所措。事件曝光后引发热议，有网友表示同情，“真可怕，仿佛异界入侵！”还有网友调侃：“快抓，天降美食啊。”

据《每日邮报》9月23日报道，艾米·卢蒂克一家人常年在圣诞岛居住，19日晚上，他们邀请客人参加露天烧烤，正当大家准备享用美食时，52只巨型螃蟹突然蜂拥而至，爬满一地。其中一些“心急”的螃蟹直接

爬上了饭桌找吃的，有一只甚至出现在了烧烤架上。

现场照片可见，卢蒂克的小女儿温特原本正坐在折叠椅上吃美食，没想到有6只大螃蟹慢慢逼近，张牙舞爪地盯着她。面对镜头，温特一脸震惊的表情(如图)。

据了解，当天的不速之客名为“椰子蟹”，其体重可达6公斤，体长可达1米。虽然相貌可怕，但对人无害，因为喜欢偷食东西，又被称为“强盗蟹”。尽管其味道鲜美，但澳大利亚将其列为保护动物，禁止人们食用。(海外)